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Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Araripe, Estado do Ceará. 
"Primeiro Período Legislativo" 

ATAm 11/2018 
Aos treze dias do mês de Abril de 2018, às nove horas, no Plenário Antônio Henrique de 
Lima. Reuniram-se ordinariamente os Vereadores da Câmara Municipal de Araripe, sob a 
Presidência do senhor Roberto Guedes Araújo, ladeado pelos senhores: Eriberto Pas de 
Castro, Francisco Amorim de Figueiredo, Francisco Bosco dos Santos, Francisco de 
Oliveira Ferreira, João Batista da Silva Neto, Jose Paulino Pereira, Joanalete 
Mariano fortaleza, Luzimaria do Nascimento Santos, Roberta Antônia Almino 
Siebra e Verônica Dantas Guedes Feitosa. 
fH?SCTn5?Bf5!i3Sif!H?n5 (duração 30 minutos Art. 132 do Regimento Interno) 
1.1- VERIFICAÇÃO DE QUORUM, LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA: 
Verificando-se o número legal, na forma Regimental o senhor Presidente determinou-me 

fazer à chamada dos vereadores, onde constou a presença de todos. Em seguida, 
conforme dispõe o artigo 132 do Regimento Interno foi realizada a leitura da ata da 
sessão anterior, a qual depois de lida e aprovada segue devidamente assinada pelos 
vereadores presentes. 
1.2- LEITURA DE DOCUMENTOS. 
Nenhum oficio foi apresentado. 
1.3- LEITURA DE INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS DOS VEREADORES 
Constou a leitura da indicação de n- 019/2018 de iniciativa da senhora Joanalete 
Mariano Fortaleza. Solicita do Chefe do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
Competente as seguintes indicações: 

1. Construção de uma quadra Poliesportiva na localidade do Sitio Arruda, Zona 
Rural, neste Município. 

3B3t^inHS^?HSBÍÍsCTM8fduracãn de 45 m Art. 133 do Regimento Interno § 1^) 
2.1 • JULGAMENTO DE CONTAS DE GOVERNO. 
Nenhuma matéria foi apresentada. 
2.2- PROJETOS DE LEIS DO PODER EXECUTIVO E LEGISALTIVO, EMENDAS E VETO. 
Constou a leitura Projeto de Lei n- 011/2018, de 05 de Abril de 2018, de iniciativa do 
Chefe do Poder Executivo Municipal Giovane Guedes Silvestre. AUTORIZA ABERTURA DE 
CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO. 
2.3- PROJETOS DE DECRETOS, RESOLUÇÃO, EMENDAS E ANTEPROJETOS. 
Nenhuma matéria foi apresentada. 
EWntnTaTOlTiTImlIfdiírarãn 60 minutos Art. 134 do Regimento Interno e seus§§) 
3.1 - MATÉRIAS EM REGIME DE URGÊNCIA SIMPLES e ESPECIAL. 

(S> 3.2 - APRECIAÇÃO DE VETQS DO EXECUTIVO. 
Ijí" Nenhum Veto a ser apreciado. 

3.3- DEMAIS PROPOSIÇÕES (INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS). 
- Foi posta em votação a indicação de n- 019/2018, submetida à votação foi aprovada por 

unanimidade. 
3.4- MATÉRIAS EM PRIMEIRA E SEGUNDA DISCUSSÃO. 
Nenhum projeto enviado para discussão. 



C Â M A R A MUNICIPAL DE ARARIPE - C E A R Á 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
RUA LEONÍLIA ÁUREA DE ALENCAR, 100 - CENTRO - CEP 63.170-000 - ARARIPE/CE 
CNPJ N» 12477956/0001-68 - TEL 88 3530 1246 - 88 3530 1697 

LEGISLATURA 2017-2020, SESSÃO LEGISLATIVA 2018. ~ 
3.5- MATÉRIAS EM DISCUSSÃO ÚNICA: Projetos de Leis, Anteprojetos de Leis, 
Decretos e Resoluções. 
Foi encaminhado para uma melhor analise e apreciação das comissões permanentes da 
Câmara Municipal de Araripe o Projeto de Lei n^ 011/2018 de 05 de Abril de 2018. 
4.1- PESSOAS QUE USARAM A TRIBUNA DA CÂMARA: 
Nenhum cidadão fez uso da tribuna. 
4.2 - VEREADORES INSCRITOS PARA USO DA TRIBUNA. 
João Batista da Silva Neto 10hl9 
Falou do momento em que o vereador se sentiu envergonhado em estar presente na 
Sessão da ultima Sexta-feira, uma sessão conturbada, com muito barulho, e que por mais 
que já tenha sido descumprimento de regimento nessa casa foi apenas em questão de 
horário, mas o que temos que trazer como referencia para essa casa é aquilo que é 
positivo que deu certo que faz bem e que é carreto. Não podemos justificar um erro com 
outro erro. Disse que já esta entrando com um pedido de anulação dessa sessão tão 
conturbada, não apenas pela votação do Projeto mais por que o prefeito estava dando 
ordem nessa casa legislativa, e todos sabiam que o projeto seria aprovado. A questão não 
é pessoal, politica partidária de picuinha como alguns colocam aqui, mais sim pela 
questão regimental de cumprir o que o regimento determina. Disse que espera que o 
presidente da casa não siga o modelo de gestão do prefeito que tudo tem quer ser na base 
da justiça, para cumprir as coisas. Ainda que a matéria tinha sido distribuída naquele 
instante não deu tempo nem ler. Enfim ninguém respondeu nem nessa casa legislativa 
nem na audiência qual seria o prejuízo que o instituto de previdência ia ter em parar o 
aumento das alíquotas de 2018 ate 2021, pois dizem que pode fazer esse reajuste a partir 
de 2021,mais e o prejuízo? Falou ainda que esta passando nos Jornais que varias cidades 
do Estado de São Paulo está sendo investigado na questão de regime próprio, fralde 
absurdo, meteram a mão em vários institutos de previdência o diretor do instituto fez 
investimentos em empresas falsas e fictícias e quando o servidor ia acessar sua 
aposentadoria não tinha recurso para pagar e nem tem de onde tirar, e ninguém sabe 
quando vai ser resolvido. Imagina agente corroborar com uma coisa dessas. O vereador 
ressalva que nunca irar fazer isso, pois é questão de princípios, e coerência. Disse que irar 
lançar um anteprojeto para acabar com o Instituto de Previdência de Araripe, pois acha 
que dessa forma teremos mais segurança e que viu uma reportagem que todos os regime 
de previdência própria são gerido por pessoas que não tem qualificação na área, disse 
que irar chamar a população, os funcionários para debater essa questão de acabar com o 
Instituto de Previdência do Município de Araripe. E que quando o projeto de criação do 
instituto foi criada, ressalva que não teve o desprazer de votar em algo que sempre achou 
preocupante desde sua concepção. E que diante do senário de incerteza, de instabilidade 
constitucional e politica com. esses projetos a toque de caixa a todo custo, sabemos o 
investimento que o gestor fez para que essa matéria fosse aprovada. O que ninguém 
pensou é que nesse período de 2018 a 2021 essas alíquotas serão congeladas o instituto 
deixa de aumentar os seus recursos de arrecadar E se a CRP estar atrasada e não vem 
recurso para o município então o município esta parado desde 2016 pois a CRP ficou 
atrasada a partir da administração dele, pois todos os anos essa CRP era renovada e 

esde administração atual que vem tendo atraso. 
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Desejou um bom dia a todos os presentes, disse que discorda de alguns pontos citados 
pelo vereador senhor João Batista da Silva Neto, principalmente na questão de anular a 
sessão de sexta-feira dia 06 de abril. Também quando ele cita que a matéria chegou de 
ultima hora, pois essa matéria já foi muito debatido e era do conhecimento de todos. 
Francisco Bosco dos Santos 10h37 
Saudou a todos os presentes em nome do Presidente senhor Roberto Guedes Araújo, disse 
que se fala tanto em cumprir o regimento dessa casa. Porém mais uma vez esse 
regimento esta sendo quebrado, no art 161 do regimento interno dessa casa esta sendo 
descumprido novamente, se falando em matéria vencida. 

Joanalete Mariano Fortaleza lOhSS 
Saudou o presidente senhor Roberto Guedes Araújo e desejou um bom dia a todos os 
presentes, explanou que foi convidada pelo Senhor Francisco para fazer uma visita ao 
Bairro Campo de Avião, que estava há dois dias sem energia elétrica, e os moradores 
solicitaram que a vereadora chamasse o eletricista que trabalha na prefeitura de Araripe 
para tentar solucionar o problema. Falou também que os moradores da comunidade 
entraram na justiça para conseguir energia elétrica para o Campo de Avião, mais que 
ainda não obtiveram retorno. 
A vereadora cita que observou que o Campo de Avião é uma comunidade muito 
discriminada pelo falto de ter um auto índice de criminalidade, mais porém tem muita 
gente de bem. Convidou os demais vereadores para fazer uma visita ao Bairro Campo de 
Avião e fazer um trabalho social com a comunidade. 

Jose Paulino Pereira 10h42 
Desejou um Bom Dia a todos os presentes, se pronunciou em relação ao Regimento 
Interno dessa casa legislativa, onde pode observar através da transmissão ao vivo pelo 
FACEBOOK, que o regimento desse legislativo não faz mais nenhum sentido, pois foi 
rasgado houve interferência pelo gestor, e como o próprio regimento diz que nenhum 
Projeto pode vim ao plenário antes que passe pelas comissões, mesmo quando é em 
regime de urgência, mediante o que aconteceu no recinto dessa casa sexta-feira, não faz 
sentido a participação nas comissões permanentes dessa casa, e o vereador senhor Jose 
Paulino Pereira disse que já comunicou ao Secretario e presidente dessa casa, que irar 
encaminhar oficio comunicando que não irar mais participar das comissões permanentes 
dessa casa, pois o mesmo cita que já tinha esse pensamento a partir de uma nova 
legislatura e que após o que aconteceu não faz mais nenhum sentido participar de 
alguma coisa que a qualquer momento pode ser rasgado, pois as comissões são para 
organizar esses Projetos que chegam aqui de todo jeito, com erros. E que próxima 
quarta-feira ainda irar participar da reunião para deliberar sobre o projeto n- 011/2018 
que adentrou hoje a essa casa e já também na próxima quarta-feira, enviara oficio 
pedindo esse afastamento das comissões. E como não faz parte nem da oposição nem da 
base do prefeito irar se pronunciar conforme o que achar pertinente. 

RobsJPta Antônia Almino Siebra 10h49 
audou a todos os edis e o plenário em nome das Professoras Eva e Rosiane, falou em 

relação ao Bairro Campo de Avião que precisa do olhar dos vereadores não apenas em M 
^^èríodo eleitofel mais em todo momento, ressaltou que os vereadores têm requerimentos^ 
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e projetos que beneficia o Bairro, sugeriu que convidasse o gestor para participar da 
visita ao Campo de Avião para que juntos possam resolver os problemas e necessidades 
do povo daquele Bairro, disse que acha cabível promover uma Audiência Pública 
convidar os moradores para debater os problemas, convidar representantes da CAGECE, 
COELCE e ASSISTÊNCIA SOCIAL também cobrar do executivo que faça a sua parte. E 
ainda que a Vereadora e demais vereadores devem fazer visitas às escolas pois 
novamente esta tendo denuncia de que as crianças todos os dias estão tomando suco e 
comendo biscoito seco, se não é como tem que ser, todos os vereadores devem vistoriar e 
tomar providência para que isso funcione, pois vem recurso para manter. Solicitou envio 
de oficio para o Executivo e Secretario de Educação cobrando um posicionamento em 
relação ao Precatório, pois o prazo era até 30 de março e já estamos em 13 de abril e 
não tivemos nenhuma resposta então que venha alguém aqui e nos dica em que ponto 
esta o precatório. Falou ainda que as Escolas Carlota Távora e Profissionalizantes onde 
melhores alunos da escola receberam do Governo do Estado 10 carteiras de Habilitação 
05 para casa escola e que em visita a escola profissionalizante pode observar varias 
açôes que o governo do Estado realiza na escola. 

Não havendo mais nada previsto para o momento, o senhor Presidente, agradeceu a 
presença de todos e encerrou a Sessão da qual, lavrou-se á presente ata que lida e 
aprovada segue assinada por todos os Vereadores presentes. 

Palácio Sebastião de Sousa Cabral - Sala das Sessões da Câmara Municipal de Araripe, 
Ceará, Sexta-feira, 13 de Abril de 2018. 

ROBERTO GUEDES ARAUJO 
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